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Мета роботи – розробка методичного підходу до кількісної оцінки рівня ризику збільшення витрат
на розробку зразків космічної техніки.

Розглянуто технологію та математичні моделі для кількісної оцінки рівня ризику збільшення витрат
на виконання дослідно-конструкторської роботи (ДКР) зі створення нових зразків космічної техніки. Ос-
новною причиною, що обумовлює ризик збільшення витрат на ДКР, є неповнота та неточність даних, які
використовуються в процесі розрахунку очікуваних витрат. В якості міри ризику прийнята ймовірність
того, що можливі витрати на реалізацію науково-технічного проєкту не перевищать критичної (для інвес-
тора) величини.

Технологія оцінки рівня ризику побудована на методі статистичних випробовувань Монте-Карло,
який закладений в імітаційну модель. В основі методу Монте-Карло лежить аналітико-ймовірнісна модель
(детермінована математична модель та ймовірнісна модель даних з відомими законами (функціями) роз-
поділу).

Унікальність, новизна та технічна складність зразків космічної техніки унеможливлюють побудову
необхідної аналітико-ймовірнісної моделі. В статі описана математична модель, яка еквівалентна аналіти-
ко-ймовірнісній.

В статті приведено обґрунтування правомірності гомоморфного відображення можливісного прос-
тору випадкових величин на ймовірнісний простір, тобто запропонована модель в цьому випадку еквіва-
лентна аналітико-ймовірнісній моделі.

Ключовою компонентою імітаційної моделі є математична модель вартості  створення  зразка космі-
чної техніки. В основу вартісної моделі закладено метод покомпонентної аналогії відносно простих скла-
дових частин зразка космічної техніки, використання руху (знизу–вверх) по гілках зваженого орієнтовано-
го деревовидного графа, який є моделлю технічної структури зразка космічної техніки, та методи нечіткої
математики.

Запропонований методичний підхід може бути використаний при побудові імітаційної моделі для
кількісної оцінки рівня ризику щодо зменшення величини корисного ефекту від експлуатації створювано-
го зразка, для цього потрібно лише замінити математичну модель вартості ДКР на математичну модель
формування корисного ефекту.
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